

# 今年计划造林13万亩

## 八大工程为岛城增绿,全市林木覆盖率达39%以上

本报3月5日讯(记者 董海蕊) 5日,市林业局公布今年造林计划,全年计划新增造林面积13万亩以上。每个区市至少建设1处面积300亩以上的义务植树基地,义务植树尽责率达到80%以上。

青岛市林业局相关负责人介绍,今年将通过八大工程建设全面提升全市林木覆盖率,预计到年底,全市林木覆盖率将达39%以上。八大工程为万亩林场建设

工程、大沽河治理绿化工程、封山育林工程、石坑修复工程、湿地保护工程、林业园区建设工程、种苗基地建设工程和生态文化教育基地建设工程。今年,青岛市将深入开展义务植树活动,每个区市至少建设1处面积300亩以上的义务植树基地,义务植树尽责率达到80%以上;全市林木覆盖率达到39%以上,年内新增造林面积13万亩以上。

据悉,今年青岛市将在原有的5处万亩林场的基礎上,再规划建设10处万亩林场,修复5万亩胶州湾和大沽河流域湿地;建设完成大、小沽河上游水源涵养林,全市水源森林覆盖率达到70%以上;按照周边有围村林、中心有休闲绿地、道路林荫化、设施节能化的标准,全市2013年建设生态文明示范村30个,村庄林木绿化率达到30%以上;重点完成张村河、李

村河、白沙河、吉利河、胶莱河、桃源河、墨水河、大沽河、小沽河沿岸防护林带建设,按照提升沿海综合防护能力的要求,新建完善沿海骨干林带9000亩,水岸绿化率达到80%以上;农田林网建设达到国家技术规程要求,新建、完善农田林网5万亩,道路绿化率达到80%以上。

到2013年底,全市林木覆盖率达到39%以上,林木蓄积量增加到

971万立方米以上;城市森林框架形成,林业生态、产业、文化三大体系初见成效,达到国家森林城市的各项评价指标。到2016年,全市森林覆盖率增加到40%;林木蓄积量达到1082万立方米以上;城市森林网络形成,林业生态、产业、文化三大体系稳定发展。到2020年,全市森林覆盖率稳定在40%以上,林木蓄积量增长到1150万立方米以上。

# 您有啥问题 我来帮您答

## 20条部门热线组团进社区,为居民释疑解惑,未能现场答复问题5天内回复



本报3月5日讯(记者 蓝娜娜 实习生 孟婷) 5日是“雷锋日”,青岛市政务热线办组织12345、110、12319、12333等20条热线的接线员走进市南区八大关街道办事处太平角社区,为社区居民现场答疑。

“我家住在栖霞路8号,是老房子了,现在室外的燃气管道都已经建好了,可是迟迟通不到我家里,我就想问问什么时候我家也能供上气。”5日,76岁的潘国义老先生向走进社区的12319市政服务热线接线员反映。来自汇泉路10号的多位市民也反映自家长时间没安装燃气的问题。

12319市政服务热线接线员回复称,按照要求,自建厨房的不成套房屋,不符合通燃气的规定。因为各家的厨房位置不一样,每户燃气管道的走向也会不一样。但既然那么多老人都反映这个问题,他们会把问题给燃气公司,看看是否有新的解决办法。

当日,青岛市政务热线办组织12345市长公开热线、110指挥中心热线、12319市政服务热线、12333人社热线、12348法律服务热线、12350安监热线、12365质监热线、12358物价热线等20条热线40多名接线员,走进市南区八大关街道办事处太平角社区,开展“学雷锋树新风,送服务进社区”活动。

在活动现场,不少市民就过期药能否食用、染发剂是否对人体有害、保健品



不少老城区居民反映何时能通燃气的问题。蓝娜娜 摄

应如何购买等问题进行咨询。接线员共接到问题307个,现场答复问题226个,未答复的81个问题由热线转有关部门进行督办落实,相关部门将在5个工作日之内给出答复。

青岛市人民政府办公厅政务服务热线办公室主任王永先称,自2011年开始,类似这样联合多部门热线进社区答疑的活动共在市南、崂山、黄岛组织了3次,今后还将在市北等区域继续开展。



### 人社

## 2015年,全市技能人才70万

### 百万产业大军本月技术比武

本报3月5日讯(记者 李晓闻) 5日,记者从青岛市职业技能竞赛暨岗位练兵座谈会上获悉,青岛2013年职业技能竞赛即将在本月开锣,获得竞赛工种前三名的可破格晋升职业资格等级。据悉,到2015年,全市技能人才总量要力争达到70万人。

据介绍,2012年青岛市第十二届职业技能大赛历时一年,共设45个赛区,组织了数控车工、维修电工、模具设计、中式烹调师、调酒师、咖啡师、呼叫服务员、船舶水手等130个工种,近400场竞赛,共吸引国内外,各行各业技能人才4万余人报名参加。有124人获得“青岛市技能大赛状元”,21人获得“青岛市技能新星”称号,369人获得“青岛市技术能手”称号,近5000人取得了高级职业资格,800多人取得了技师职业资格,创历届大赛之最。

2013年,青岛市将于3月初至11月组织区域(专项)职业技能竞赛,并同时启动青岛市百万产业大军岗位练兵技术比武行动计划。今年的竞赛依然分理论考试和实际操作两部分,参赛选手凡理论知识、实际操作两项考核成绩均合格者,由人社分局颁发所参加竞赛工种相应等级的职业资格证书。获各竞赛工种前三名,符合条件的可破格晋升一个等级的职业资格(最高可晋升到国家职业资格二级)。另外,获得各工种竞赛第一名、具有技师资格且符合相关条件的,可参加省人社厅组织的高级技师评审,或可推荐参加“青岛市首席技师”、“青岛市有突出贡献技师”等评选。

下一步,青岛市将根据经济发展方式转变和产业结构调整需要,分层次组织开展好各类岗位练兵技术比武活动,力争到2015年实现岗位练兵100万人,全市技能人才总量达到70万人;高技能人才总量达到20万人,其中高级工17万人,技师和高级技师3万人,高技能人才占技能劳动者的比例达到29%。

### 慈善

## “微基金”上马筹募爱心款

### 去年募集慈善物资历年最多

本报3月5日讯(记者 陈之焕) 2012年,青岛市慈善总会和十二区慈善总会共募集善款善物2.06亿元,比上年增长10.15%,创历史新高。2013年,慈善总会将着重打造“微基金”募捐品牌,并申请品牌专利,慈善救助资金预算支出比上年度预算增长5.87%。

5日,青岛市慈善总会公布2012年度慈善工作情况及财务收支情况。2012年,青岛市慈善总会和十二区慈善总会共募集善款善物2.06亿元,比上年增长10.15%,创历年新高。其中,青岛市慈善总会通过“慈善一日捐”、企业冠名基金、个人(家庭)冠名基金等方式募集善款4890.8万元,比上年增长10.22%。慈善助学、助医、助残、助困等项目,支出善款3855万元,比上年增长16.34%。其中,“小葵花”儿童血友病项目全年支出善款37.1万元,共对27名城镇患儿、15名农村患儿进行了资助,运用医保平台统一结算,全国首创患儿家庭享受到青岛市医保、市慈善总会救助和中华慈善总会赠药三位一体的救助模式,得到了社会的肯定。

2013年,青岛市慈善救助资金预算支出为4102万元,比2012年度预算增长5.87%。其中非定向捐赠预算资金1412万元,定向捐赠2690万元。注重打造慈善“微基金”品牌,构建多形式、高效率的慈善资金募集平台。将各式各样的基金融合到一起,抱团发展,统一以“微基金”命名。“微基金”除了有传统基金模式的募捐、救助功能之外,还涵盖了培育、孵化小型、微型慈善组织的功能。同时,“微基金”所有款项收入支出都由捐赠人全程参与和监督,增强社会公信力。2013年市慈善总会将申请品牌专利,完成商标注册,将“微基金”打造成岛城慈善募捐品牌。

# 网上“晒”作业,完成时间打埋伏

## 学校网上公示作业所需时间与学生实际用时有差距引质疑

本报3月5日讯(记者 李珍梅 实习生 崔亦鑫) 开学以来,青岛中小学生学习作业和完成时间陆续上网,但很多家长反映,老师公示的作业完成时间和学生实际所用时间有差距。

连日来,岛城中小学布置的作业和所用时间在校园网上陆续公开。但细心的家长发现,一些科目的作业所需时间明显不对头。成绩中上游的学生在预计时间内,根本完不成。

“7道数学大题,有的大题里还有三道小题。预计时间20分钟,实际根本不够。”5日,市南区一名六年级学生家长江女士反映。根据江女士提供的孩子3月4日的作业,当天数学作业要完成课本上的习题,共有7道题,其中6道为应用题,3道是应用大题,里面分别有三道小题,有的小题里还有两问,1道应用大题有两小问。细算起来共有14道题。江女士说,这些题要求拖式计算,每一步都

要列上,应用题答案还要写完整,不能简答,光写字也不止20分钟。江女士孩子中等偏上水平,完成这7道题用了40多分钟。而记者按要求完整做完这7道数学大题,一共花了25分钟,因为应用题答题要完整,最后手都写得有些酸。

5日下午,记者采访岛城多所小学高年级学生家长初中生,很多家长反映,依照网上公布的完成作业时间,孩子一般都达不到。“一般都

得花两倍多时间。当然这与不同的孩子也有关。但是我看有些题目所需时间,大人做也才勉强完成。”燕儿岛路五年级学生家长张先生说。

多数家长认为,网上公布作业是好事,初衷是为学生减负。将作业晒在阳光下,便于社会监督。对老师也提出更高要求,不能布置低效率、没意义的重复性抄写作业。但是所用时间也得实事求是,不能光为了将时间控制在要求内,而不符合实际。

## 胶州市九龙人口计生协会做好关爱救助工作

日前,胶州市九龙街道办事处人口计生协会全面做好关爱救助工作,在全处范围内开展了计划生育困难家庭调查摸底活动,对全处独生子女伤残、独生子女父母伤残、死亡家庭、因公受伤、遭受意外的计划生育工作者和其他计划生育特别困难家庭。主要包括如下范围:独生子女家庭成员患有尿毒症、癌症、重症肝炎及并发症等重大疾病的、患有计划生育手术并发症的困难家庭进行了调查摸底,全处共有符合条件家庭54户,根据胶州市计生协要求

在今年会员活动日期间救助10户,九龙计生协会联合胶州市现代医院对这10户家庭进行走访调查,近期将对他们进行救助。同时胶州市九龙计生协会提升流动人口管理水平,以均等化服务促进规范管理,全方位、多渠道开展“欢迎新市民、走进新九龙、建立新家园、开始新生活”活动。打造宣传氛围,搞好宣传先行工作,联合“以房管人”机制,通过出租房屋及时掌握全员流动人口信息,发放计生宣传品、流入人员登记卡片及毛巾、香皂等日用品。享受均等

化服务,持卡流入育龄妇女可以享受办理《计划生育服务手册》;可以接受孕环情检查和生殖健康查体并通过省级计生网络平台发送孕检通报;能够享受孕前优生保健咨询指导和叶酸增补;免费领取避孕药具。在现居住地落实长效避孕节育措施,或采取长效避孕措施、意外妊娠并采取措施补救,以及妊娠分娩的流入已婚育龄妇女,可以获得一次性补助;在晚婚晚育、计划生育手术休假待遇以及生育津贴、生育医疗费用报销等方面,可以与户籍人口同等享受计生国

策的温暖。优质服务,人口计生协会与九龙卫生院、胶州市现代医院两家单位签订关爱加盟合作协议,本着“诚信计生倾情,为民服务360”的原则,为新市民提高优质服务。在关爱加盟单位九龙卫生院,胶州市现代医院,新市民可以享受门诊免挂号费,放射、心电图、脑电图、B超检查六折优惠床位费等优惠服务。在胶州市现代医院,在关爱加盟合作单位,全员流动人口不但可以享受优惠服务,还能免费领取计生宣传品。

(王静 刘辉)